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Introduction a P’analyse
Partiel 1 — 20 octobre 2017

Documents et calculatrices interdits. Toutes les réponses doivent étre soigneusement justifiées.

Exercice 1

On considére Passertion (P)

VacR,VbeR: (a# —1letb#—1)=a+b+ab# -1

1. Ecrire la négation de (P).
2. Ecrire la contraposée de (P).
3. Montrer que (P) est vraie.

(On pourrait utiliser sa contraposée et remplacer a + b+ ab+ 1 par une forme factorisée.)

Exercice 2

Soit n > 1 un entier naturel; on considere la formule :
1
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1. Réécrire cette formule en utilisant le signe Y et sans points de suspension.

2. Démontrer cette formule par récurrence sur n.

Exercice 3

Soit f : A — B une application et soit U C B.
1. Rappeler la définition de I’image réciproque f~1(U) de U.
2. Donner f~1(U) dans le cas f = cos: R — R, z — cos(z) et U =]3,1].

Exercice 4

1. Donner la définition de I'injectivité d’une application.
Soient f : A — B, g: B — C des applications.

2. Montrer que
f,ginjectives = g o finjective.

3. Montrer que
g o finjective = f injective.

4. Donner un exemple d’applicationgf :A— B, g: B— C telles que go f est injective, mais g ne ’est pas.

Exercice 5

Soient
A={zeR,|2z|<z+3} et B = {zeR, |z? -5z <6}

Exprimer les ensembles A, B, AU B et AN B comme réunions d’intervalles.
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